

# 下月起结婚登记全国都免费了

## 商标注册费减半,用能、物流降成本措施年内出台

**本报讯** 记者23日从财政部获悉,财政部、国家发展改革委近日发布通知称,为切实减轻企业和个人负担,促进实体经济的发展,自2017年4月1日起,取消或停征41项中央设立的行政事业性收费,同时将商标注册收费标准降低50%。

具体来看,此次通知取消涉企行政事业性收费共12项,包括房屋转让手续费、机动车抵押登记费、农业转基因生物安全评价费、清真食品认证费等。

停征的涉企行政事业性收费共23项,包括船舶登记费、卫生检测费、河道工程修建维护管理费、检验检测费等。因此,此次取消或停征了涉企行政事业性收费总计35项,与此前政府工作报告目标相一致。

财政部部长肖捷在全国两会答记者问时表示,取消或停征35项涉企行政事业性收费,中央涉企收费项目减少一半以上,还剩33项。

此外,通知还取消涉及个

人等事项的行政事业性收费共4项,分别是预防性体检费、兴奋剂检测费、机票交通文件(物件)传递费和培训费。停征的涉及个人等事项的行政事业性收费共两项:登记费(包括婚姻登记费)、依申请提供政府公开信息收费。此前部分地方已经取消了9元婚姻登记工本费,此次取消婚姻登记费扩至全国。

财政部要求,各省、自治区、直辖市财政部门会同有关部门要对本地区出台的行政事

业性收费政策进行全面清理,并于2017年4月30日前,将清理规范情况报送财政部。

同样在4月1日施行的,还有被取消的城市公用事业附加和新型墙体材料专项基金,两项基金规模超过400亿元,这也意味着给企业减负超过400亿元。另外,财政部还扩大残疾人就业保障金免征范围,设置残疾人就业保障金征收标准为当地平均工资3倍上限,这也有利于降低企业负担。

根据今年政府工作报告,国务院今年还将减少政府定价的涉企经营性收费,清理取消行政审批中介服务违规收费,推动降低金融、铁路货运等领域涉企经营性收费,加强对市场调节类经营服务性收费的监管。继续适当降低“五险一金”有关缴费比例。另外,国家将通过深化改革、完善政策,降低企业制度性交易成本,降低用能、物流等成本。上述具体举措也将于年内出台。**据新华社、一财**

# 开无牌代步车,小心影响你贷款

济南重申常态化查处,两周查扣897辆

济南市3月上旬开始的针对电动三四轮车的严查仍在继续。23日,济南交警再次表态,对电动三四轮车会像查酒驾一样进行常态化查处,并且祭出了大招:将整治行动查处的违法驾驶人信息记入公安交通管理征信管理系统,未来还将纳入社会征信管理体系。这就意味着,驾驶无牌电动三四轮车上路不再只是一项交通违法,而且可能影响到违法者的办卡、贷款等一系列社会活动。

本报记者 张泰来  
实习生 张瑶

## 违法驾驶人信息 将录入公安征信系统

3月9日对于济南市的电动三四轮车主和销售商来说堪称分界线,在这一天,根据济南市委、市政府《治理交通拥堵十大措施》的部署,交警部门在济南全市范围内开展了针对包括老年代步车在内的电动三四轮车的查处行动。随后,工商等部门也加入行动,一时间,路面上电动三四轮车的数量急剧减少,市面上此类车的销售厂家也从此前的门庭若市变得门可罗雀,基本没了买卖。

23日,济南交警支队副支队长段富勇表示,针对此类车辆的查处,不只是因为它们已经属于机动车范畴,上路行驶需要牌照,更是因为它们高发的违法行为已经在危害着群众的生命财产安全。数据显示,去年全年济南市发生涉及电动三四轮车一般程序交通事故445起,死亡80人,受伤434人,造成直接经济损失664200元。今年以来,不到三个月的时间,已经发生涉及电动三四轮车一般程序事故86起,死亡12人,受伤89人,造成直接经济损失123670元。

据了解,对于查获的非法上路的电动三四轮车,民警除依法暂扣外,对于驾车人也按照交通安全法给予相应处罚。与此同时,济南交警更是推出了新的治理大招:将查处的非法电动三四轮车驾驶人信息,

记入公安交通管理征信管理系统。济南交警支队交通处副处长王宏斌介绍,公安交通管理征信管理系统目前是一个独立的系统,主要录入的是无证驾驶、酒驾、闯红灯、逆行等严重交通违法驾驶人的信息。

济南交警相关负责人透露,下一步公安交通管理征信管理系统也将纳入社会征信管理体系,实现信息共享。那时,驾驶无牌非法电动三四轮车上路的后果,就不单单是交通法规的处罚,而且还会对违法行为人的个人征信产生影响,进而影响到行为人为办卡、贷款等一系列活动。

另外,济南还将推动综合治理,交警部门会将在整治过程中查获的非法机动车生产厂家、销售企业、车辆品牌型号等数据,抄告给经信、质监、工商等主管部门,进行进一步调查处理,以期取得更好的治理效果。

## 58人被行政拘留

139人被一次性扣12分

驾驶电动三四轮车上路,在3月9日之前,基本上没有济南市民认为这是个事儿。不过,事实证明,这不仅是个事儿,而且还不是小事儿。23日的新闻通报会上,济南交警支队交通处副处长王宏斌介绍,自从3月9日以来,交警查处中遇到的电动三四轮车品牌达50多种,几乎没有一个在工信部产品目录之内,也就是说基本全部无法挂牌。驾驶这样的车辆上路肯定是无牌的,如果没有驾驶证的市民驾驶此类车辆上路,将面临200元至2000元



近日,在济南街头,一辆电动三轮车严重超载。 本报记者 左庆 摄

罚款,可以并处行政拘留的处罚,处罚不可谓不严厉。

对于拥有驾驶证的市民驾驶此类车上路,处罚同样严厉,给予记12分并扣留驾驶证。这绝不是玩笑,在行动开始之初,济南历下交警就曾查处一名驾驶无牌电动三轮车上路的“90后”女司机,一次性记满12分并暂扣其驾照,更为悲催的是,这名女司机刚取得驾照不满一年,尚在实习期,因为被记满12分其驾照也面临注销,需要通过科目一、科目二、科目三全部考试才能恢复。

“90后”女司机的遭遇不是个例。王宏斌介绍,从3月9日市公安局启动集中整治行动以来,截至3月22日,两周的时间,济南全市已经查扣电动三轮车、四轮车897辆,分别停放在各区的违法车辆停车场内,目前尚无车主处理完违法行为领回被扣车辆。此外,在查处行动中,已经有58人因为无证驾驶无牌电动三四轮车被行政拘留,139名持有驾照的车主因

为驾驶无牌电动三四轮车,被一次性记满12分,并被暂扣机动车驾驶证。

## 市面常见三四轮车 基本全部无法挂牌

王宏斌介绍,对于包括老年代步车在内的电动三四轮车,因为它们按照现行标准已经属于机动车,但又不在工信部产品目录内,无法挂牌,交警部门对其有个专门的称谓“非法三四轮机动车”。对其总体的整治处罚措施可以归结为“五个一律”。

对于依法扣留的车辆,凡无法提供正规购车发票、合格证的,一律不予返还。也就是说,被查扣的非法机动三四轮车的车主,若想取回,除了需要接受对应处罚外,还需要提供车辆的购车发票、合格证等相关购车手续资料;若无法提供正规购车发票、合格证的,交警部门一律不予返还。

扣留的非法机动车,如逾期不到公安机关交通管理部门接

受处理的,交警部门对其非法车辆经公告后一律依法处理。王宏斌介绍,这种处理分为两种情况,符合报废标准的依法报废,无需报废的拍卖出售,所得款项上缴国库;对持有驾驶证驾驶无牌机动车上路的驾驶人,一律记12分并扣留驾驶证;对无证驾驶机动车上路行驶的,一律处2000元以下罚款,可并处行政拘留;对在查处中不服从管理、无理取闹、阻碍执法的,一律追究治安违法责任,情节严重的一律追究刑事责任。

与此同时,记者对于查扣的非法机动三四轮车涉及的品牌和型号进行梳理,发现涉及的56个品牌的车辆因不在国家工信部《车辆生产企业及产品公告》目录内而无法挂牌。这些品牌包括:大阳、富路、力帆、宗申、金彭、乘航、福田、大江等56个品牌、型号。其中电动四轮车20种,电动三轮车36种,而这些品牌及型号已经基本涵盖在市面上所能见到的所有电动三四轮车的品牌。

# 嗷夜|一月三高管离职,掉队的百度路在何方?

3月22日,百度首席科学家吴恩达在各大平台发布离职信息,在业界引发一场震动。吴恩达也成继百度高级副总裁王劲、糯米总经理曾良后,本月离开百度的第三名高管。就在同一天,腾讯公布2016年年报,其年收入1519亿元,比上年同期增长48%。阿里巴巴紧追腾讯,为1438亿元,同比大增54%。百度则为705.49亿元,比前两者差了一半。令人始料未及的是,2014年BAT还处于一个维度,但短短的两年半后百度已离腾讯、阿里越来越远,而且营收增长几乎停滞。

盛世之下,危机已现,李彦宏比谁都清楚。今年1月,前微软全球执行副总裁陆奇加入百度,担任总裁兼首席运营官,被李彦宏寄予厚望。百度还重召李彦宏夫人马东敏出山,担任CEO特别助理。前所未有的频繁人事调整也显示出百度加快转型的决心。下一步,百度的路在哪儿?



扫描看更多